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Анотація
Відомості про об’єм пояснювальної записки: 78 стор., 14 рис., 7 табл., 

25 джерел.

Ключові слова: бронювання, інфраструктура, мобільний додаток, 

регіональна економіка, сервіс, туристичний пакет.

В дипломній роботі наведена загальна характеристика

Причорноморського економічного району в системі територіального поділу 

праці, розвитку туризму та його вплив на економічні показники регіону.

На підставі статистичних даних розвитку туризму в Україні за 2017- 

2020 роки виконано ґрунтовний аналіз туристичного потенціалу 

Причорноморського району, який проілюстровано графічно комплексними 

діаграмами.

З урахуванням програмних документів узагальнено напрями 

подальшого розвитку туристичної галузі у Херсонській, Миколаївській та 

Одеській областях.

ANNOTATION

Information on the volume of the explanatory note: 78 pages, 14 figures, 7 

tables, 25 sources.

Keywords: booking, infrastructure, mobile application, regional economy, 

service, tourist package.

The thesis provides a general characteristic of the Black Sea Economic 

District in the system of territorial division of labor, the development of tourism 

and its impact on the economic indicators of the region.

Based on the statistics of tourism development in Ukraine for 2017-2020, a 

thorough analysis of the tourist potential of the Black Sea district, which was 

illustrated with graphically complex diagrams.

Taking into account the program documents, the directions of further 

development of the tourism industry in the Kherson, Mykolaiv and Odessa regions 

are summarized.
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ВСТУП
Актуальність теми дослідження полягає в тому, що туризм стабильно 

розглядається однією з найбільш потужних та перспективних галузей як 

світового господарства в цілому, так й на рівні кожної окремої держави. Як 

свідчить світова статистика -  туризм відіграє важливу роль як у вирішенні 

економічних, так й у вирішенні соціальних проблем.

Аналізувати значення туризму в Україні доцільно одночасно з більш 

детальним розглядом впливу туризму на розвиток кожного економічного 

району держави тому, що кожний економічний район в залежності від 

розвитку продуктивних сил створює особливі умови для становлення різних 

видів туризму як тих, що склалися історично, так й сучасних, що тільки 

набувають свого розвитку. Тому в межах даного дослідження розвиток 

туризму розглядається в одному конкретному економічному районі та його 

областях.

Слід зазначити, що створення теоретико-методологічного 

обґрунтування щодо процесу економічного районування сприяє 

цілеспрямованому комплексному розвитку та територіальної організації 

суспільного виробництва, обґрунтуванню раціонального розміщення 

виробництва та сфери послуг у регіонах, вдосконаленню спеціалізації 

регіонів. Безумовно, що туризм відіграє в цих процесах важливу роль.

Так, в процесі формування спеціалізації регіону науковці радять 

враховувати наступні критерії, а саме:

-  географічне розташування району;

-  наявність природничих ресурсів;

-  стан розвитку транспортної системи;

-  демографічну ситуацію;

-  менталітет;

-  перспективні галузі, включаючи туризм та інші фактори.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Теоретичною основою

слугують праці таких українських та закордонних науковців: Сучасний стан і
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тенденції розвитку туризму дістали відображення у працях вітчизняних 

науковців, серед яких: В.В. Джинджоян, В.А Квартальное, В.Г. 

Ковалевський, Н.М. Кузнецова, В.Ф. Кифяк, М. Мальська, Л.В. Марценюк, 

І.Л. Сазонець, В. М. Торяник, Т. Ю.Чаркіна, а також ряд інших авторів.

Мета роботи полягає в дослідженні історії, сучасного стану, тенденцій 

та перспектив розвитку туризму в даному економічному районі.

Досягнення мети дослідження передбачає постанову та розв’язання 

наступних завдань:

дослідження історії становлення та розміщення продуктивних 

сил в даному економічному районі;

дослідження принципів та факторів розміщення продуктивних 

сил в даному економічному районі;

аналіз сучасного стану туристичного сектору як складової 

економіки регіону;

аналіз діяльності туроператорів в регіонах, що входять в 

досліджуваний економічний район за останні три роки;

визначення основних переваг та недоліків роботи туристичної 

індустрії за допомогою сучасних видів аналізу;

визначення перспектив розвитку туристичної галузі в межах 

даного району та, відповідно, впливу на економіку України;

Об’єктом дослідження є сукупність теоретичних, науково-методичних 

та прикладних положень щодо розміщення та розвитку продуктивних сил 

Причорноморського економічного району, як відносно нової сфери 

діяльності на ринку послуг.

Предмет дослідження -  аналіз сучасного стану туристичної діяльності 

Поліського економічного району, як відносно нової сфери діяльності на 

ринку послуг, його впливу на подальший розвиток регіонів, що входять в 

досліджуваний економічний район та в цілому на економіку України.
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Методологія дослідження. Під час дослідженні були використані такі 

методи:
1) системний підхід -  для дослідження функціонування економіки 

району як цілісної множини елементів, що входять у його територіально- 

виробничі комплекси;

2) аналіз -  з метою вивчення окремих елементів об’єкту дослідження; 

для пізнання властивостей різних елементів продуктивних сил ;

3) порівняння -  у другому розділі, під час зіставлення туристичної 

діяльності туроператорів та фізичних осіб-підприємців в сфері туризму; 

спеціально-наукові -  математичні методи -  для визначення динаміки 

розвитку туристичної галузі району; статистичні методи -  у другому та 

третьому розділі для більш глибокого розуміння ситуації у галузі туризму ;

4) історичний метод -  дослідження становлення розвитку туризму в 

регіоні та його територіально-адміністративних одиницях ;

5) інші методи, а саме: у першому розділі для викладення теоретичної 

частини -  абстрагування та узагальнення; у другому розділі -  синтез та 

аналогія; у третьому -  прогнозування.

Інформаційну базу дослідження склали наукова література та 

періодичні видання, аналітичні дані з різних напрямків діяльності 

підприємств, що розташовані в межах даного економічного району, 

матеріали органів державної статистики України щодо розвитку туризму, а 

також результати досліджень, виконаних автором.

Структура дипломної роботи. Дипломна робота складається із вступу, 

трьох розділів, висновків, списку бібліографічних посилань використаних 

джерел та додатків. В роботі розміщено 7 таблиць та 14 рисунків. Список 

бібліографічних посилань використаних джерел включає 25 найменувань, 

додатки викладено на 9 сторінках. Загальний обсяг роботи 78 сторінок.
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Висновки

Як звітує міжнародна статистика, відзначають світові лідери, видатні 

науковці, економісти та соціологи -  туризм є однією з прибуткових галузей 

світової економіки, яка динамічно розвивається та виступає в числі 

найважливіших чинників соціально-культурного розвитку, що сприяють 

підвищенню рівня та якості життя людства. Економічна та соціальна 

значущість туризму в сучасному світі визначається тим, що суб’єкти 

підприємницької діяльності у сфері туризму через свою діяльність сприяють 

всебічному розвитку економіки (зокрема, транспорту, торгівлі, будівництва, 

зв'язку тощо) і зростанню потенційного та реального валового внутрішнього 

продукту країни, а також є вагомим джерелом валютних надходжень і 

засобом забезпечення позитивного сальдо платіжного балансу країни.

Туристична сфера вважається одним із перспективних напрямів 

соціально-економічного розвитку багатьох країн і регіонів та міст. Туризм 

генерує 10,3% валового світового продукту (дані Всесвітньої туристичної 

організації ООН (ЮНВТО) за 2019 рік) та значно сприяє зайнятості 

населення -  кожне десяте нове робоче місце створюється в сфері туризму, 

туризм відіграє важливу роль як у вирішенні економічних, так й у вирішенні 

соціальних проблем будь-якої держави. Вже багато років держави, що не 

мають значних запасів корисних природних ресурсів, розвивають туризм як 

джерело наповнення державних бюджетів. Україна долучилася до цієї справи 

у 90-х роках і вже за часи свої незалежності туристична справа впевнено 

крокує по світу, дає можливість українцям розширити свої знання про світ, 

мандрувати, відпочивати та розвиватися.

Представлена дипломна робота містить дослідження щодо розвитку 

туризму економічному районі України, що за принципами економічного 

районування має назву Причорноморського економічного району та включає 

станом на 01.01.2022 року Сумську, Полтавську та Харківську області.

Характеристика розвитку та розміщення об’єктів промисловості, її 

територіальної організації, розвитку об’єктів соціальної інфраструктури, до
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якої належать багато численні санаторно-курортні заклади 

Причорноморського регіону -  ґрунтовно відображені у першому розділі 

дипломної роботи.

У другому розділі досліджень на підставі статистичних даних за 2017- 

2020 роки проаналізовано кількість осіб підприємницької туристичної 

діяльності, туристичну діяльність юридичних осіб у Причорноморському 

регіоні, туристичну діяльності фізичних осіб-підприємців в 2017-2020 рр., 

проілюстровано графічно діаграмами та узагальнено у табличному вигляді.

З урахуванням виконаних досліджень доведено, що туристично- 

рекреаційний комплекс має перспективи як для розвитку Причорноморського 

економічного району в цілому, так й для кожної його області окремо, що 

зазначено у Програмах стратегічного розвитку відповідно кожного регіону й 

свідчить про туристичний інтерес адже практично кожне містечко, місто або 

село може запропонувати свою програму відвідування та має чітке уявлення 

про майбутній розвиток.

Тому у третьому розділі наведено напрями та конкретні заходи щодо 

розвитку туристичної сфери Причорноморського економічного району, які 

можна розгалужити на заходи міжнародного рівня, державні та місцеві. Ці 

напрями відповідають Програмам розвитку цих областей та у частині 

туризму представлені у Додатках А, Б, В.
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